

## ஒரு புதிய தலைவரின் கீழாக இஸ்ராயேல்

### ISRAEL UNDER A NEW LEADER

யோசுவா 1:1-9

"பலங்கொண்டு, திடமனதாயிரு. " - யோசுவா 1:9

இஸ்ரவேலர்கள் தங்கள் மாபெரும் தலைவர் மோசேக்கு முப்பது நாட்கள் துக்கம் அனுசரித்தார்கள். யோசுவாவை அவர்களது புதிய தலைவராக மோசேயின் மூலம் தெய்வீக நியமனத்தின்படி ஒரு மனதாக ஏற்றுக்கொண்டார்கள். யோசுவாவும் மற்ற வேதாகம விசுவாச வீரர்களை போல தேவனிடத்தில் அவரது விசுவாசத்திற்கும் உண்மைத் தன்மைக்கும் புகழ் பெற்றவராக இருந்தார். அவர் மோசேயின் இடத்தை எடுத்துக் கொள்ளும் போது எண்பத்தி மூன்று வயதுடையவராகவும் எனினும் நல்ல சக்தி வாய்ந்தவராகவும் அந்த பதவிக்கும் மிகவும் தகுதியானவராகவும் இருந்தார். அவரும் காலேபும் மட்டுமே இஸ்ரவேலர்கள் எகிப்தை விட்டு வரும் போது முதிர்ந்த வயதுடையவர்களாக இருந்தார்கள். அவர்கள் மட்டுமே தேவன் தமது ஜனங்களுடன் கொண்டிருந்த ஆச்சரியமான செயல்பாடுகளுக்கு சாட்சிகளாக இருந்தார்கள். கானான் தேசத்தை வேவு பார்க்கச் சென்று உற்சாக மூட்டும் அறிக்கையை கொடுத்தது இவர்கள் மட்டுமே. ஆனால் ஜனங்கள் அதை ஏற்றுக்கொள்ளாததால் வயது வந்தவர்கள் அனைவரும் அதைத் தொடர்ந்து வந்த நாற்பது வருட வனாந்தர பயணத்தில் மரித்துப்போனார்கள்.

மோசே நாற்றிருபது வயதிலும் யோசுவா தனது எண்பத்தி மூன்று வயதிலும் நல்ல பலமுள்ளவர்களாக இருந்தார்கள் என்ற உண்மை, ஆதாம் பூரணராக சிருஷ்டிக்கப்பட்டு, பிறகு "சாகவே சாவாய்" என்ற ஆதாமின் தண்டனையில் பங்குபெற்று முழு மனுக்குலமும் பாவத்திலும் மரணத்திலும் விழுந்தது என்கிற வேதாகம போதனையை நமக்கு உறுதிப்படுத்தி சத்தமாக கூறுகிறது. இந்த மனிதர்களின் புத்திக்கூர்மையும், நல்ல பலமுள்ளவர்களாக இருந்ததும் பரிணாம கொள்கையை மறுக்கிறது. ஏனெனில் இதே யோசுவா எகிப்தில் அடிமையாக இருந்தவர்.

### இஸ்ரவேலின் உண்மையான தலைவர் - தேவன்

தேவன் இஸ்ரேல் ஜாதியை தத்தெடுத்து, அவர்களிடம் ஒரு விசேஷித்த உடன்படிக்கையைச் செய்தார் என்பதை நாம் ஒரு கனம் கூட மறக்கக்கூடாது. ஆகையால் அவர் தான் அவர்களது உண்மையான அதிபதியாகவும் தலைவராகவும் இருந்தார். மோசே, யோசுவா இன்னும் மற்றவர்களும் அவரது பிரதிநிதிகளாகவும், பேசுகிறவர்களாகவும் இருந்தார்கள். சர்வ வல்லவர் இஸ்ரவேலர்களை தத்தெடுத்தற்கான காரணத்தை நாம் முன்னரே குறிப்பிட்டிருந்தோம். பின்வரும் பாடங்களில் அவற்றை முழுமையாக கவனிக்கலாம்.

### புதிய தலைவரின் நாமம்

யோசுவாவுக்கு முதலில் ஓசேயா என்று பெயரிருந்தது. இரட்சிப்பு என்று அர்த்தமுடைய தீர்க்கதரிசி ஓசியாவின் அதே பெயர்தான். இத்துடன் யேகோவாவை

குறிக்கிற **Je** என்ற முன் சேர்க்கை இருந்தது. (எண்ணாகமம் 13:16) இப்படியாக பெயர் ஜெகோசுவா என்று ஆனது. அதன் பொருள் யேகோவாவின் இரட்சிப்பு. இது சுருக்கப்பட்டு யோசுவா என்றும் இயேசுவா என்றும் ஆனது. (எண்ணாகமம் 8:17) இந்த வார்த்தை எபிரேய வேதாகமத்தின் கிரேக்க மொழிபெயர்ப்பில் ஜீஸ் - இயேசு என்று இருக்கிறது.

யோசுவா இருபத்தி ஏழு வருடங்கள் இஸ்ரவேலின் தலைவனாக தேவனுக்கும் ஜனங்களுக்கும் உண்மையுள்ளவனாக இருந்தார். அவர் யோர்தானை கடப்பதிலும் ஒவ்வொரு பட்டணமாக ஜெயங்கொள்ளுவதிலும் மாத்திரம் அவர் வழி நடத்தாமல், தேசத்தை கோத்திரங்களுக்கு அவர்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும் அளவுக்கு பிரித்து, கொடுத்து நூற்றி பத்தாவது வயதில் மரித்தார்.

நம்மைப் பொருத்தவரையில் தலைவராக மோசேக்கும் யோசுவாவுக்கும் எந்தவித வித்தியாசமும் இல்லை. அவர்கள் இருவரும் முற்றிலுமாக வித்தியாசமான மனிதர்கள். உண்மையிலேயே யாராவது மோசேயுடன் மாறுபட்டால் அவர்களுக்குத்தான் நஷ்டம். ஏனெனில் அவர் அப்பொழுதும் சரி அதன்பிற்கும் மனிதாபிமான பண்புகளில் மிகவும் உயர்ந்தவராக இருந்தார். ஆனால் யோசுவா மோசேயைப் போல தலைவராக, சேனாதிபதியாக, பிரமாணிக்கனாக இல்லாமல் மோசேயின் உண்மையான சீஷனாக, தெய்வீக கட்டளைகளுக்கு கீழ்ப்படிபவராக இருந்தார். அவரது விசுவாசமும் ஜனங்களிடத்தில் செல்வாக்கும் அவர்களுக்கு உதவிகரமாக இருந்தது. தேவன், யோசுவா எப்படி இருக்க வேண்டும் என்று விரும்பினாரோ, அதே போல இருந்தார். இப்படிப்பட்ட சாட்சியங்களுக்கும் யார் தகுதியுள்ளவர்களாக இருக்கிறார்களோ, அவர்கள் உண்மையிலேயே உயர்ந்தவர்கள்.

கர்த்தர் யோசுவாவை நோக்கி கூறியதாவது: "என் தாசனாம் மோசே மரித்துப்போனான்; இப்பொழுது நீயும் இந்த ஜனங்கள் எல்லாம் இந்த யோர்தானைக் கடந்து, இஸ்ரவேல் புத்திரருக்கு நான் கொடுக்கும் தேசத்துக்கு போங்கள்... நீ உயிரோடிருக்கும் நாளெல்லாம் ஒருவனும் உனக்கு முன்பாக எதிர்த்து நிற்பதில்லை; நான் மோசேயோடே இருந்தது போல உன்னோடும் இருப்பேன்; நான் உன்னை விட்டு விலகுவதுமில்லை. உன்னை கைவிடுவதுமில்லை... நான் உனக்கு கட்டளையிடவில்லையா? பலங்கொண்டு திடமனதாயிரு; திகையாதே, கலங்காதே. நீ போகும் இடமெல்லாம் உன் தேவனாகிய கர்த்தர் உன்னோடே இருக்கிறார் என்றார்."

### வாக்குத்தத்தத்தின் தேசம்

யோசுவாவும் இஸ்ரவேலும் கானான் தேசத்தை பலவந்தமாய் எடுத்துக் கொண்டதைப் பற்றி சிலர் கேள்வி கேட்பார்கள். ஒரு மனித ஜாதியை அழித்து இன்னொரு மனித ஜாதி அவர்களது தேசத்தை எடுத்துக்கொள்வது எந்த விதத்தில் சரியானது என்று அவர்கள் கேட்கிறார்கள். இப்படிப்பட்ட காரியத்தில் நீதி எங்கே இருக்கிறது? அன்பு அங்கே இல்லாமல் போகிறதே? மற்றவர்கள் உனக்கு என்ன செய்ய வேண்டுமென்று நீ விரும்புகிறாயோ, அதையே பிறருக்கு நீ செய் என்கிற பொன்னான பிரமாணத்தை எப்படி இங்கே பயன்படுத்த முடியும்?

இந்த கேள்விக்கு ஒரே பதில் இருக்கிறது. அது சரியானதாகவும் திருப்தியான பதிலாகவும் இருக்கிறது. பூமி அவருடையது, அதை அவர் தகப்பன் ஆதாமினால் பிரதிநிதித்துவப்படுத்துகிற மனுமக்களுக்கும் கொடுத்தார். (சங்கீதம் 115:16) இந்த பரிசு கீழ்ப்படிதல் மற்றும் விசுவாசம் போன்ற நிபந்தனைகளுக்குட்பட்டது. கீழ்ப்படியாமையும்

அவிசுவாசமும் மரண தண்டனைக்குட்பட்டது. ஆதாம் இந்த தண்டனையை சுதந்திரித்துக் கொண்டார். அவரது பிள்ளைகள் பரம்பரை பிரமாணங்களின் கீழ் அவருடன் அதில் பங்கு பெற்றார்கள். ஏனெனில் அவர்கள் பாவத்தில் பிறந்து துர்குணத்தில் உருவானார்கள். இப்படியாக பாவிகள் மேலுள்ள மரண தண்டனையால் பூமியில் சகல மனுக்குலத்தின் உரிமை பறிக்கப்பட்டது.

இன்னும் ஸ்தாபிக்கப்படாத மேசியாவின் ராஜ்யத்தின் வல்லமையினாலும் மேசியாவின் மரணத்தினாலும் ஆதாம் மற்றும் அவரது இனத்தாரின் மரண சாபத்தை நீக்கும்படி தேவன் தமக்குள்ளே தீர்மானித்தார். வரவிருக்கிற இந்த ஆசீர்வாதங்களுக்கான முன்னேற்பாட்டில் தேவன் இஸ்ரவேல் தேசத்தின் மீது பொறுப்பை வைத்து அவர்களுடன் உடன்படிக்கை செய்து அவர்களை ஆசீர்வதித்தார். அவர்கள் உடன்படிக்கையின் விதிமுறைகளை நிறைவேற்றி, தேவனுடைய சிறந்த ஆசீர்வாதங்களை பெற முடியாவிட்டாலும், இஸ்ரவேலர்கள் அவர்களது நியாயப்பிரமாணத்தினால் அதிகமாக ஆசீர்வதிக்கப்பட்டார்கள். மேலும் அநேகர் ஏற்ற காலத்தில் மேசியாவின் ராஜ்யத்தில் மேசியாவுடன் ஒத்துழைக்க தயாராகி தகுதி பெற்றார்கள். இதற்கிடையில், முடிவாக உயர்ந்த தளத்தில் செயல்படப்போகிற தெய்வீக திட்டத்தின் நிழல்களாகவும் அடையாளங்களாகவும் அவர்கள் அனுபவங்கள் இருக்கும்படி சர்வ வல்லவர் அவைகளை ரத்து செய்தார். (1கொரிந்தியர் 10:11)

இஸ்ரவேலுடன் இந்த ஏற்பாட்டை நிறைவேற்றும்படி தேவன் அவர்களுக்கு வாக்குத்தத்தம் செய்து, பலஸ்தீனாவை அவர்களுக்கு கொடுத்தார். இந்த பரிசானது அவர்களது தகுதியினால் அல்ல என்பதையும் ஆபிரகாமிடம் அவர் முன்னரே கோடிட்டுக் காட்டப்பட்ட மகா திட்டத்தை தொடர்ந்து அவர் அவர்களுக்கு அளித்த கிருபை என்பதையும் தேவன் அவர்களுக்கு விளக்கினார். மேலும் கானானியர் எந்த முன்னேற்றத்தையும் செய்யவில்லை என்றும் தொடர்ந்து அவர்கள் உயிரோடிருப்பது அவர்களுக்கு நன்மையானதோ, தேவனுக்கு மகிமையானதோ இல்லை என்றும் அவர்களுக்கு விளக்கி, **R5336 : page 317** தமக்கு நல்லது என்று கண்டபடி சோதோமியர்களைப் போல அவர்களை நீக்கிப்போட்டார். (எசேக்கியல் 16:49,50)

### கடும் வேதனைக்கல்ல ஷியோலுக்கு

கானானியர்கள் அழிக்கப்பட்ட போது அவர்கள் சென்ற வேதாகமம் கூறுகிற நரகம் என்பது கிறிஸ்தவர்களின் விசுவாச கோட்பாட்டில் நமக்கு சித்தரித்துக் காண்பிக்கப்பட்ட வேதனை நிறைந்த நரகமல்ல. இஸ்ரவேலர்களால் அவர்கள் அழிக்கப்பட்ட போது அவர்கள் ஷியோலுக்கு, ஆதேசுக்கு, கல்லறைக்கு சென்றார்கள். அங்கே "செய்கையும், வித்தையும் அறிவும் ஞானமும் இல்லை." (பிரசங்கி 9:10) அங்கே அவர்கள் தங்களது முற்பிதாக்களோடு நித்திரையிலிருக்கிறார்கள். அந்த காலத்தில் நல்லவர்களும் பொல்லாதவர்களும் அங்கே இருப்பார்கள் என்று நாம் வாசிக்கிறோம். ஆபிரகாம் புறஜாதியாக இருந்த தனது முற்பிதாக்களோடு நித்திரையிலிருந்தார்.

நல்லவர்களும் கெட்டவர்களும் மரித்து தங்களது பிதாக்களோடு நித்திரையிலிருக்கிறார்கள் என்று நாம் வேதாகம சரித்திரத்திலும் வாசிக்கிறோம். மேசியாவின் ராஜ்யத்தில் நீதியான ஆளுகை ஆரம்பிக்கும் போது, அவர்கள் மகிமையான உயிர்த்தெழுதலின் காலக்காக காத்திருக்கிறார்கள். அந்த ராஜ்யம் ஏதேனின் நிலைமையை திரும்ப கொண்டு வரும். ஆதேஸ், ஷியோல், கல்லறையில் இருக்கக்கூடிய

அனைவரையும் இறுதியில் அவர்களது பழைய நிலைமைக்கு கொண்டு வரும். (1கொரிந்தியர் 15:21-29)ச்

மனுக்குலத்தின் மரணமானது மிருகங்களின் மரணத்திலிருந்து வேறுபட்டிருக்கும்.

### R5336 : page 318

ஏனெனில் நீதிமான்களும் அநீதிமான்களும் மரணத்திலிருந்து உயிர்தெழுந்திருப்பார்கள் என்று தெய்வீக வாக்குத்தத்தம் இருக்கிறது. இந்த வாக்குத்தத்தம் நிறைவேறுதலுக்காக தேவன் முன்னரே அவருடைய குமாரனை அனுப்பியிருக்கிறார். இயேசு மானிட பாவத்திற்காக முன்னரே மரித்திருக்கிறார். இப்படியாக உயிர்த்தெழுதலுக்கான வழியை திறந்திருக்கிறார். இப்படியாக தேவன் நீதியுள்ளவராகவும் இயேசுவை ஏற்றுக்கொண்டார்களை நீதிமான்களாக்குகிறவராகவும் இருக்கிறார்.

உண்மைதான் கொஞ்சபேர் மட்டுமே அவரை ஏற்றுக்கொண்டிருக்கிறார்கள். ஏனெனில் கொஞ்சபேர் மட்டுமே சத்திய அறிவுக்குள் வந்திருக்கிறார்கள். உலகத்தில் மகாதிரளானவர்கள் குருடராகவும், செவிடராகவும் அறியாமலும் இருக்கிறார்கள். மேசியாவின் நாளில் எல்லோரும் கல்லறையிலிருந்து எழுந்து வருவது மாத்திரமல்ல, தேவனுடைய மகிமையின் அறிவினால் பூமி முழுவதும் நிறைந்திருக்கும். அப்பொழுது குருபரின் கண்கள் திறக்கப்பட்டு, செவிடரின் செவிகள் திறவுண்டுபோம், மேசியாவின் ராஜ்யத்தில் அனைவரும் தெய்வீக கிருபைக்கு திரும்பி வரக்கூடிய சந்தர்ப்பத்தை பெறுவார்கள். இசைவுக்கு வர மறுக்கிறவர்கள் கலகக்காரர்களாக பிரிக்கப்பட்டு இரண்டாம் மரணத்தில் மரிப்பார்கள்.

உலகத்தில் வந்து எந்த மனுஷனையும் பிரகாசிப்பிக்கிற உலகின் ஒளியாகிய இயேசுவின் மகிமையின் காலம் வரும் போது, கானான் தேசத்தாரும் மற்ற சகல தேசத்தாரைப்போல அதில் பங்கு பெறுவார்கள். (ச்யோவான் 1:9)

இந்த கருத்திலிருந்து பார்க்கும் போது, பலஸ்தீனாவை எந்த பிரயோஜனமும் இல்லாமல் பயன்படுத்திக் கொண்டிருந்த கானானியரிடமிருந்து எடுத்து, வரும் நன்மையான காரியங்களுக்கு நிழலாக இருக்கும்படி இஸ்ரவேலரிடம் கொடுத்தது அநீதியானது அல்ல, ஞானமானதாக இருந்தது. முன்னரே மரண தண்டனை கொடுக்கப்பட்டவர்களை கொள்ளை நோய் மற்றும் பஞ்சத்தினால் எடுப்பத்தைக் காட்டிலும் பட்டயத்தினால் எடுப்பது சரியானதாக இருக்கும். எந்த காரியத்திலும், கிறிஸ்து மூலம் அவர்களுக்கு கொடுக்கப்படுகிற தெய்வீக கிருபை அவர்களுக்கு ஆசீர்வாதமாக இருக்கும். பூமி சாபத்திலிருந்து நீக்கப்பட்டிருக்கும் போது மேசியாவின் நாளில் அது அவர்களுக்கு கிடைக்கும். அறிவொளி பெற்றவர்கள் நீதியை சிநேகித்து அக்கிரமத்தை வெறுக்கும் போது, சாபம் நீக்கப்பட்டு கர்த்தரின் ஆசீர்வாதம் அவர்கள் மேல் வரும். அப்படிப்பட்டவர்களுக்கு வருத்தமுமில்லை, மரணமுமில்லை, அலறுதலுமில்லை. தெரிந்தே தீமை செய்பவர்கள் அழிக்கப்படுவார்கள். பூமியனைத்தும் பாதுகாப்புக்குள் கொண்டு வரப்பட்டு, தேவனுடைய சித்தம் பரலோகத்தில் செய்யப்படுவது போல பூமியிலும் செய்யப்படும்.

-----